

百人旗袍秀惊艳亮相莘庄 “花样妈妈团”展别样风情

“

□记者 张莉

“我从来没有穿过旗袍，今天是我第一次穿，真好看。”
“不会走T台，刚开始有点紧张，但音乐响起看到专业旗袍队队员的展示后，便放松下来了。”
“好开心，大家一起穿旗袍，感觉很气派。”
……

5月10日，闵行体育公园格外热闹。莘庄镇妇联馨淑苑100多名女性沙龙的成员，身穿传统服饰——旗袍，献礼2019年母亲节。当天，大家穿着五彩缤纷的时尚旗袍，以团队为形式，展示母亲的形象，体现当代母亲时尚、优雅、健康的魅力。

”



传承中华传统文化

“母亲，最伟大的称呼。我们组织沙龙成员穿上旗袍，就是为了向妈妈们致敬。”

莘庄镇妇联馨淑苑理事长沈招英告诉记者，馨淑苑一女性沙龙志愿者团队于2012年3月8日成立，经过五年来的培育，成为了莘庄镇社区女性居民的精神家园。在这里，大家一起唱歌跳舞，开心地大笑，忘却了生活中的种种不愉快。目前，馨淑苑女性沙龙由莘庄镇各片区推荐出的7个理事组成，形成了沙龙章程、团队管理条例，入会制度等规范文本，实行着规范化管理。更有完善的组织网络，7个理事结对10个特色团队，为近百人进行指导服务。

作为莘庄镇关爱女性的社会团体，馨淑苑每年都会在母亲节这天举行庆祝活动，展现母亲们的风采。今年在策划活动之初，有成员提出是否可以采用新颖的表现形式，赋予母亲节更多时尚元素，让节日更具当代性。

经过多次商讨，馨淑苑女性沙龙的活动组织者一致认为，将中华传统文化作为活动主题最为适合。旗袍，作为传统女性服饰的代表，由此被设定为今年母亲节的主题。“旗袍含蓄细致，最能代表中华女性的美，其体现出的内敛气韵和浓重的年代感，也最能代表母亲的爱。”

据了解，当天数百名馨淑苑的女性成员各个穿上色彩鲜艳的旗袍，早早来到活动现场。或三五成群，化一个精致的妆容。或十人一组，反复练习走秀台步，以求呈现最佳活动效果。“我们基本上都没有走秀经验，但有热情，大家都很开心。”组织者之一，馨淑苑副理事李敏回忆着当天情景介绍，这次走秀活动根据馨淑苑女性沙龙各个社团的特色，分为了7个队别，每队10人左右，采取了串场的形式，每队进行3分钟的旗袍展示。



台上一分钟，台下数年月

5月10日，上午9点，伴随着悠扬的乐曲响起，百名馨淑苑女性沙龙的成员穿着靓丽旗袍，踏着优雅整齐的步伐，洋溢着委婉迷人的笑容，在绿意盎然的公园里悠悠走来。她们或高贵优雅，或淡雅秀丽，或明媚多姿，将现代女性含蓄、温婉、柔美的神韵彰显的淋漓尽致。靓丽的旗袍以及悠扬的音乐完美的融为一体，为母亲节增添了丝丝的温情和感动。

从4月份发起到现在，持续排练了近三个星期。参加演出的演员们克服重重困难，坚持在各个场地排练。”馨淑苑

女性沙龙旗袍秀策划者之一周力娜告诉记者，这些旗袍爱好者来自莘庄镇各个社区，都已为人母，且年龄较大。为了活动当天呈现最好的效果，她们跟着团队里的指导老师认真学习走台步，学习如何站立摆姿势。走不好，就一遍遍的练习，直到走好为止。活动举行的前一天，有的成员还穿上旗袍来到闵行体育公园现场进行实地排练。

“今日秀旗袍，是庆祝母亲节。同时也通过大胆秀出自己，展现我们女性的优雅、魅力，弘扬中国旗袍文化，意义很重大。”

以书为媒，展现旗袍之美

“大家把公园的设施当成背景，穿梭于其中。”馨淑苑书吧成员梁爱芳和戎老师这次参加了书吧代表队的表演，由于是第一次穿旗袍，她们自得知要表演旗袍秀后，就立即上网购买旗袍，要以最美的身姿诠释旗袍的美。

款式上，追求新颖。颜色上，注重鲜艳。表现形式上，更力求创新。为此，书吧旗袍秀代表队将书吧俱乐部的特性融入表演，也传递出爱读书的含义。“我们十个人，每人手拿一本书走秀。”戎老师说，当时她们首先将书捧在胸前，慢

慢走出来。随着音乐旋律的变化，转身时再把书打开，摆了一个看书的姿势，呈现阅读的快乐。

“我们团队里成员年龄都不小，最大的76岁，最小的也60多岁了。大家平时就爱看书，经常聚在一起分享好的书籍。这次为了献礼母亲节，都第一次穿上了旗袍，实在太美了。”梁爱芳介绍，当时，大家把公园广场上的数根灯柱当成道具，围绕着它或齐步走，或分散开，停停走走，举手投足间，自成一幅幅生动流淌的工笔画。引得旁边正在公园里休闲的居民，情不自禁的鼓起了掌。



快乐之家馨淑苑

八年来，在莘庄镇妇联的指导和关心下，馨淑苑团队不断的发展。越来越多的莘庄镇女性居民汇集到了沙龙，快乐的学习，互动交流。并通过举办各类活动，展示才能来。

馨淑苑，参与区镇家风、家训、家教的书法展示，传承了女性在家庭美德中的风采。举办“家和万事兴，浓浓慈母情”母亲节活动，编织艺术品、木兰扇、家庭美德小品、展示了女性母亲的优雅、巧手、优美舞姿。引领重症妇女走出伤痛，登上舞台唱出夕阳人生，走出希望之路。结对于康乃馨姐妹，与她们手牵手学音乐，在区、镇舞台上进行展示，带领她们外出参观学习，使她们的生活充满阳光。

馨康美食特色团队几年来举办各类爱心活动，与军嫂共包粽子，与康乃馨学包饺子，与归侨品尝美味菜肴，与志愿者包汤圆，为独居老人送重阳糕，通过自编自演家庭美德小品，以及美食编织茶道旗袍诗歌综合展示，关爱困难老人，并为敬老院老人捐赠毛衣、帽子、围巾、棉鞋等物品有200余件。与闵行莘庄消防中队共同举办弘扬以爱国主义为核心的民族精神，慰问消防战士的各类公益活动。

郎朗读书声，更是鼓励大家活到老，学到老，传递正能量。其中，“老有老的骄傲”表演，影响着社区老年朋友，被社区学校评为优秀团队。

宗旨和目的
要成为一个快乐健康的女性之家，乐当社

区的志愿者，通过公益活动用爱点燃贫困儿童以及学生和困难妇女的心愿，用慈善升华自己的人生，在付出的同时，也收获了快乐和健康。

要成为一个团结和谐的团队，包容互助、感恩提升，展现和谐包容的团队精神。

要成为家庭美德的传承基地，通过传承家风、家训、家教，争做慈母、孝女、善邻，建设更多的和美家庭，使馨淑苑真正成为正能量的传播之家。

助推社区家庭文化发展的需要，弘扬和传承家庭美德的需要，塑造一个优雅女性的形象和品味的需要，成为培育女性自我提升的基地。

收获和成果
2013年获“莘庄镇公信力强志愿者团队”称号。

2013年获区妇联命名特色团队荣誉称号
2014年评为区文明创建扶持项目
2015年区三八节评为优秀团队
2015年莘庄镇第五届优秀志愿者
2017年书吧团队荣获区镇朗读优秀奖
2017、2018年旗袍荣获市、区优胜奖
2018年女子歌队获莘庄镇歌曲创作奖
2018年旗袍团队获市、区创作优秀奖
2018年合唱队获莘庄镇合唱创作优胜奖

